Дистанционная школа

Код курса: A2 


5–6 классы
Модуль 1. Задачи на движение
….
Задача 2. Удав измерил собой расстояние от своего дома до дома бабушки – оно оказалось равно 52 «удавам». Длина удава в «слонёнках» – 2, «мартышках» – 5, «попугаях» – 38. Найдите расстояние от дома Удава до дома его бабушки в «слонёнках», «мартышках» и «попугаях».
Ответ: Расстояние до дома бабушки равно 104 «слонёнка» (52 ∙ 2), или 260 «мартышек» (52∙ 5), или 1976 «попугаев» (52∙38).
Задача 3. Лисёнок Чип пробегает 500 м за 10 минут, Медвежонок – 2,4 км за 2 часа, Кенгуру – 6 км за 30 минут, Бульдог – 50 м за 30 секунд. Кто бегает быстрее всех и кто самый медлительный?
Решение. Необходимо найти скорости всех зверят в одних единицах измерения, например в метрах в минуту.
1. 500 м : 10 мин = 50 м/мин – скорость Лисёнка Чипа.

2. 2400 м : 120 мин = 20 м/мин – скорость Медвежонка.

3. 6000 м : 30 мин = 200 м/мин – скорость Кенгуру.

4. 50 м ∙ 2 = 100 м за 60 сек, т.е. 100 м/мин – скорость Бульдога.
Ответ: Быстрее всех бегает Кенгуру, медленнее всех – Медвежонок.
Задача 4. Винтик выехал к Шпунтику на сиропном автомобильчике в 8 часов 30 минут. Первые 8 км он проехал со скоростью 2 км/ч, а оставшиеся 6 км – со скоростью 3 км/ч. Во сколько Винтик приедет к Шпунтику?
Решение. Первые 8 км он проехал за 4 часа (8:2 = 4), остаток пути – за 2 часа. Всего он был в пути 6 часов, значит, приехал к Шпунтику в 14 часов30 минут.
Ответ: в 14 часов30 минут.
Задача 5. (ЧИП-2010) Средняя скорость движения Земли по орбите вокруг Солнца
(А) 30 км/мин;       (Б) 30 м/с;     (В) 30 км/ч;      (Г) 30 км/с;       (Д) 30 м/мин.

Решение. (А) 30 км/мин – значит, 30 километров за минуту, это скорость сверхзвукового самолета Конкорд, можно перевести в привычные 1800 км/час;
(Б) 30 м/с = 1800 м/мин = 108000 м/ч = 108 км/ч – это скорость машины по хорошей дороге;
(В) 30 км/ч – это скорость машины по разбитой дороге;
(Г) 30 км/с – скорость движения Земли по орбите вокруг Солнца;
(Д) 30 м/мин = 1800 м/ч – это скорость идущего человека.

Ответ: (Г) 30 км/сек.

Задача 6. (Кенгуру-2011) Гепард пробегает полкилометра за полминуты. С какой скоростью он бежит?

(А) 90 км/час    (Б) 75 км/час     (В) 60 км/час         (Г) 30 км/час      (Д) 15 км/час.

Решение. Полкилометра за полминуты означает километр за минуту, значит, 60 км за 60 минут. 
Ответ: (В) 60 км/час

Задача 7. Андрей ведёт машину со скоростью 60 км/ч. Он хочет проезжать каждый километр на 1 минуту быстрее. На сколько следует ему увеличить скорость?
Решение. Быстрее, значит, за меньшее время. Андрей не сможет это сделать. Он и так на километр тратит только минуту времени: 60 км/ч = 1 км/мин.
Ответ: невозможно.
Осмысливая условие задачи на движение, удобно составлять табличку следующего вида, обязательно сразу указывая размерность:

	
	v (скорость)
	t (время)
	S (путь)

	
	
	
	


Упражнение 3. По данным таблицы составьте задачу и решите её.
	
	v (скорость)
	t (время)
	S (путь)

	пешеход
	5 км/ч
	3 ч
	?

	велосипедист
	23 км/ч
	?
	46 км

	спринтёр
	?
	10 с
	60 м

	пчела
	60 км/ч 
	?
	2 км

	муравей
	?
	15 мин
	63 м

	слон 
	5 км/ч
	1 день
	?

	гепард
	100 км/ч
	? 
	500 м


Ответ:
	
	v (скорость)
	t (время)
	S (путь)

	пешеход
	
	
	15 км

	велосипедист
	
	2 ч
	

	спринтёр
	6 м/с = 360м/мин = 21600м/час – это больше 21 км/ч
	
	

	пчела
	60 км/ч = 1 км/мин
	2 мин
	

	муравей
	420см/мин = 7 см/с 
	
	

	слон 
	
	1 день = 24 ч
	120 км

	гепард
	
	15 с
	


Учителю. Обращайте внимание детей на смысл числовых данных, например, слон тоже может быстро бегать – со скоростью до 35 км/ч, но не долго и на короткое расстояние!

Задача 8. Большую ёлку для установки на Центральной площади на Новый год везли из леса в город три дня. В первый день машина шла 5 часов со скоростью 60 км/ч, во второй день машина ехала на час меньше, но со скоростью на 10 км/ч больше, а в третий день – на 2 часа дольше, чем в первый день, со скоростью на 5 км/ч больше, чем во второй день. На каком расстоянии от города нашли ёлку для праздника?
Решение. Составим таблицу и занесём в неё все данные по условию задачи.
	
	v
	t
	S

	1 день
	60 км/ч
	5 ч
	

	2 день
	(60+10) км/ч
	(5 – 1) ч
	

	3 день
	(60+10+5) км/ч
	(5+2) ч
	


Осталось заполнить последний столбец, используя формулу S = v ∙ t.

	
	v
	t
	S

	1 день
	60 км/ч
	5 ч
	300 км

	2 день
	(60+10) км/ч
	(5 – 1) ч
	280 км

	3 день
	(60+10+5) км/ч
	(5 + 2) ч
	525 км

	Всего
	
	
	1105 км


Ответ: 1105 км.
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